
Теорія і практика соціальної держави 

 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни:  формування у здобувачів вищої 

освіти цілісного уявлення про суть і основні закономірності функціонування 

соціальної держави, принципи її формування і розвитку, про моделі соціальних 

держав, їх переваги та недоліки, про основні напрямки соціальної політики і 

процес побудови соціальної держави в сучасні Україні. 

Основні завдання навчальної дисципліни: формування у здобувачів вищої 

освіти навичок аналізу історії появи, розвитку соціальної держави, уявлення про 

сутність і основи соціальної держави в Україні, врахування позитивного і 

негативного світового і вітчизняного історичного досвіду в даній сфері; освоєння 

категоріального апарату соціальної політики, розуміння соціальних функцій 

держави; формування вміння використовувати отримані знання при аналізі 

соціально-політичних процесів, явищ, розробці соціальних проєктів. 
Компетентності: 

Загальні: 

Здатність до соціально-політичного осмислення загальних принципів і 

законів розвитку природи, суспільства та пізнання. 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу фактів, даних та інформації з 

різних первинних та вторинних джерел. 

Здатність до самовдосконалення, адаптації та дії в нових ситуаціях, 

креативність. 

Здатність оцінювати соціальну значимість результатів своєї діяльності, бути 

відповідальним громадянином, усвідомлювати рівні можливості та гендерні 

проблеми. 

Фахові (спеціальні): 

Здатність застосовувати політологічні поняття, концепції та теорії для 

інтерпретації соціальних явищ і процесів відповідно до певного історичного або 

сучасного контексту. 

Здатність впроваджувати ефективні соціальні та політичні технології у 

питаннях здійснення політичної діяльності як на рівні окремих суб’єктів та 

інститутів, так і на державному рівні. 

Здатність використовувати сучасні знання, методи, інструменти щодо 

формування, підтримки та удосконалення системи соціального та політичного 

управління як на рівні окремих структур і організацій, так і на державному рівні.  

Програмні результати навчання: 

Вміти аналізувати соціально значимі процеси і явища, рівень сформованості 

соціальної держави, використовуючи сучасні теоретичні підходи. 

Розуміти основні принципи державної соціальної політики на рівні 

суспільства та громади. 

Демонструвати громадянську позицію, інтегрованість в сучасне суспільство, 

направленість на його удосконалення на принципах гуманізму і демократії; брати 

відповідальну участь в суспільно-політичному житті. 

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Поняття соціальної держави як продукту громадянського 

суспільства. 

Тема 2. Виникнення та розвиток концепції соціальної держави.  



Тема 3. Моделі соціальної держави. 

Тема 4. Основні напрями здійснення соціальної політики. 

Тема 5. Конституційно-правове забезпечення реалізації принципів соціальної 

держави. 

Тема 6. Економічні основи функціонування соціальної держави. 

Тема 7. Розвиток соціальної держави: зарубіжний досвід. 

Тема 8. Становлення і розвиток соціальної держави в Україні. 

Тема 9. Вплив глобалізації на інститут соціальної держави. 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 120 год. 

Кількість кредитів 4,0 

Форма семестрового контролю залік 

 


